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MwuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TeXHONMOLWKOr pa3Boja
Peny6nuke Cp6unje
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE
LLIKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHMX LLUKOJIA - 19.01.2018.
I PA3PE[

1. 36up undapa bpoja 457 je 4 + 5 + 7 = 16. Hanuwm cee napHe TpoundpeHe
6pojeBe uuju je 36up undapa marbu oa 4.

2. [peupTaj forby Tabeny Ha nanup Koju hiew npeaatu, na je nonyHu.

a 210 | 367
a+59 770 | 673
a+226 452

3. a) Haupraj Kpyr umnju je ueHtap Tauka O v nonynpeyHnk 4cm.
6) 3atum HaupTaj aBe npase a u b Koje ceky Aatn kpyr, mehycobHo cy
HOpManHe, a He cazipXe LieHTap Kpyra.
B) HaupTaj npaBy ¢ Koja cagpxu LeHTap Kpyra, ceye npasy a, a He ceue
npasy b.
r) Y kakBom cy nonoxajy npase b u c?

4. [lpemecTu jeaHy WKbMLY TaKo Aa jefHAKOCT NOCTaHe TauHa:

IVl 4=IV=Y--I

5. Koja je Hajkpaha, a Koja Hajay»ka oa cnegehux gyxuHa:
2cm + Tm + 8mm,
2cm + 1mm + 8m,
2m + 1mm + 8cm,
2m + Tcm + 8mm.

(CBaku 3apatak ce 6oayje ca no 20 6oaosa.
M3papa 3aparaka Tpaje 120 MyHyTa.
Pelere cBakor 3agaTka KpaTko v jacHo 06paznoxuTi.

Il PA3PEQ

Mpu3HaBaTy CBaKu Ta4yaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje oA Kibyua.
BopoBare npunaroAUTN KOHKPETHOM Ha4YMHY pellaBatba.

1. (ML 52/1) 100, 200, 110, 300, 210, 120, 102.

[0-2 TauHa 6Gpoja: 0 6opoBa; 3-4 TauHa bpoja: 5 6opoBa; 5 TauHMX
6pojesa: 10 6ogoBa; 6 TauHux 6pojeBa: 15 6opgosa; 7 TauHnx 6pojesa
(nop ycnoBom aa Hema HeTauyHux): 20 6oposa.]

2. (ML 52/1) [CBaku TauHo ynucaH 6poj no 2 6opa.]

a 210 | 367 | 711 | 614 | 226
a+59 | 269|426 | 770 | 673 | 285
a+226|436 | 593 | 937 | 840 | 452

3. (ML 52/2) TauHo HaypTaHe cnuke nog a), 6), 8) boposatv ca no 5
6oposa.r) b || c [5 6onosal.

4. JenHo pewetbe je: XVII - IV =X + 1l [20 6op0Ba].

5. Hajkpaha: 2cm + 1m + 8mm [10 6ogoB.al, Hajayxa 2cm + Tmm + 8m
[10 60opoBal.




Munucrapcreo npocserte, Hayke u TexHonowkor pa3Boja
Peny6nuke Cpbuje
APYLUTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKONICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHMX LUKOJIA - 19.01.2018.

IV PA3PEQ
1. bpoj 1234567891011121314151617..20172018 je Hactao Tako wro cy
npupoaHu 6pojesu 3anucanu penom, 6es pasmaka. Koja je umdpa Ha 207.
mecTy (rnepaHo c nese cTpane)?

2. Tpeuptaj Ha nanup Koju few npegati aaty Tabnuuy, na y npasHa nosa
ynuuwm 6pojese Tako aa aobujew ,marnunm kBagpat” (1j. na 36uposm y
CBakom peAy, KONoHU 1 AujaroHany byay jeaHakn).

13| 8

10

9

3. MNpenuwn HasepeHe 3anuce Ha nanup Koju hiew npeaaTt, na ynuwm uudpe
Ha Npa3Ha MecTa Tako a pauyHm byay TauHw.

a3y S T 6) [J1[]Jo[]
+ [Ja[]s 2 - 54[]2

BiE E 1]673

4. Y patom pebycy 3amenu cnosa uudpama (jennaka cnosa jegHakum, a
pasnnuunTa pasnanunTim uudpama) Tako aa cabuparse byae TauHo.
ABB
BAB
+ BBA
BBBC

5. Hannum cse uetBopoundpere 6pojese ca 36upom umdapa 3, a
npoussogom undapa 0.

CBakv 3apatak ce 6oayje ca no 20 6oaosa.
W3papa 3apataka Tpaje 120 MUHYyTa.
Pewetbe cakor 3aatka kpaTko u jacHo 06paznoxuTu.

IV PA3PE]

MpusHaBaTh cBaKyM TauaH NOCTyNaK Koju ce pasninkyje of Kibyua.
BopoBame npunaroguTU KOHKPETHOM HauMHY pellaBatba.

1. (ML 52/1) 3a 3anucuBatbe jegHoundpennx 6pojesa ynotpebmeHo je 9
undapa [5 6ogosa], 3a 3anucmBarbe asoyndpeHnx jow 2 - 90 = 180 [5
6opoBa], Tako pa Tpaxwumo 18. umdpy y pmeny 6poja
100101102103104...2018 [5 6opoBal. To je undpa 5 [5 6ogosal.

2. (ML 51/5) [CBakm TauHO ynucaH 6poj no 4 6oaa.]

1318 |15
14(12|10
911611
3.(ML52/1)
a) (10 6opgoBa] 6) [10 6ogoBal

21 [1]o[5]
- 54[3]2

1[5]6 7 3

5[0]3[5]7]
+ [6]4[9]8 2
S %39

4.[(20 6opoBal.
811
181
+ 118
1110

5.3000, 2100, 2010, 2001, 1200, 1020, 1002, 1110, 1101, 1011.
[CBaku TauaH 6poj no 2 6oAa, cBakM HetauaH 6poj —1 6o, ¢ TUM fa
yKynaH 36up He 6yae HeraTuBaH.]




wasawa,

. | [10 6opoBal

I "ﬁ. (Ml. 52/1) 8 ,seprukannnx” [6 6ogosal, 12 ~XOPWU30HTaNHux" (7
- fonon] 16 ,kocux” [7 6ogosal, ykynto 26 Ay,

3.(ML51/5) Akocy a, bu CAyXuHe BV TOr KBagpa, OHAA je a + b + ¢
=21cm [5 6ogosa) u, Ha npumep, a + b = 12cm, ac=45cm? [5 Gogosa),
0AaKne je ¢ = 9cm, @ = S5cm, b = 7cm (5 6ogosal, na je 3anpemuHa V =
5¢m - 7cm - 9cm = 315¢cm’ [5 6og0Ba).

4. Kako je a_b—b_a=10a+b-(10b+a)=9a—9b [5 6opgosal, 10 13 9a -
9b = 3a + 3b cneav 6a = 12b, oHocHo a = 2b [5 6ogosal. TpaxeHn
Opojesu cy 2112, 4224, 6336 v 8448 [1 6poj: 2 6oaa, 2 6poja: 4 boga, 3
6poja: 7 6ogoBa, 4 6poja: 10 6oposal.

5. Ha npumep: A = {1}, B=1{2,5), C=1{3,6,7), D= {4, 8,9, 10} [20
6oposal.

e e i B

-

3. 36up AyxvHa cBUX MBMUA KBappa je § n,
CTpaHe je 24cm, a nospiumMHa Apyre crpave
3anpemuHy Tor KBagpa. '

4. Oppepav cse bpojese obnuka abba Takb,faa'jf‘m’: y—

5. bpojese 1,2, 3,4,5,6,7,8,9, 10 pacnopen
CBaku off Tux bpojesa bype TauHo y jepHoN
Ta4HO OHONUKO enemeHata KonuKW je
Hahw 6ap jeano pewerse. :

Csaku 3aparak ce 6ogyje ca no 2060;108&
Vapana 3aparaka Tpaje 120 muyTa.
Pewerbe cBakor 3aaTka KpaTKO 1 jacHo ¢



=-25 [1 pewere: 5 6onosa,

-8) - ((=9) + (=10)) =

W3 ycnosa 3apatka cnegn pajea=7-m+3ub=7-n+
lene 6pojese mnn.Onpajea+b=7-m+3+7-n+5=7-

Venﬂ‘ak!S [10 6ogo.al.

4. bp3vHe ABajy Aeyaka Cy jeAHaKe ¥ CBaKM Of Hix 33 1 Yac npenasi
Legnynemuy pacTojatba u3mehy Asa cena. Mapko je 3a 1 vac (go 11
4acosa) Npewao jefHy MeTUHy pacTojarba, a 3aTvmM A0 Cycpera ca
Annjom ij [18e NETUHe pacTojarba, KOMMKo v Mnuja. [lakne, okm cy ce
Mumonty y 13 yacosa [20 6opoBa).

yeTvpy npocta Bpoja cy 2, 3,5 v 7 [2 6opal. Hajsehu moryhu
I;" gm-'gpoj Mo:(e VIMaTV NVt flefbetby Ca FbMa Cy, PeAoM, 1
a Mp TUX OCTaTaka moxe 61Ty jenHak 13 jeanHo y cnyydajy aa
oj TPaXMAMO OHM 1Majy ynpaBo Te BPEAHOCTA [3 6opal.
waajeN+1pemusoca2, 3,517, 1.ca2-3:5:7=210
“Haimare Takso Nje N=210 - 1=209 (5 6oposal.

5. Moo

x + 10| = 15 (5 6oposal;

Peuetse csakor

1. Onpemuxakoje

2. W3pauyHaj ‘
-(3-4) - (-

3. bpoj a npu gemversy Gpojem ;
ca 7 faje ocratak 5. Oaper
a) 36upa a + b 6pojem 7;
6) npoussoga 4 - a bpojem 7.

4. [1sa apyra, Mapko u Wnwj:
jenHakum cTanHum 6p3
JaceHosa u y 15 yaco
yacoga 13 bpecrosa v
Cy C& OHV MUMOUWNK?

5. Oppeaw Hajmatby npupog;
ca npea YeTupy npocta 6poj:

CBakv 3aarak ce 6¢
W3pana 3apata



MO WW KBaAPaTa ca a (cnuka).

(™ =g ¢

__ L

% ~. i

| A E ‘B
Taga nomohy MNuraropune Teopeme oapehyjemo crpaunuy b wetsopoyrna EFGH (koju
’m‘“ Takohe Kksagpat): w3 b’=(%a)z+(—§-a)}=ga‘ cnenu b=g§’[§ s

Gogosa). Yersopoyrao HIFJ je napanenorpam ca ocHosuUoM HI jeaHakom nonosuku
CTpanmue xsanpata EFGH 1 BUCMHOM jeAHAKOM TOj CTPaHWLW, N3 je Herosa NospLINHa
nonoBMHNW nospwwHe Keappata EFGH [5 Goposal. [lakne,

P jepwaxa

1, ifa5) s
Pcib’ --Z-{T] =1—8'a’ —=40cm’ [5 6ogosa), onakne je a’ = 144cm’na=12cm (5
6oposa).

1
M 9. 491 21 14 2406 s
3.(ML52/1) z 2 2.44»3 [5 6oposa) e 9+3[S oposal

2
11210

11,219 Lo6ooss
3! g

4 I&-ﬁl-ﬁ-tﬁ, |x-v2[=y/5£v2 (oGe BpeaWocTw <y mOIMTHBHE),
i Jﬁﬁd#\@tﬁ) JepHaunHa wma 4 pewerna:
- x5+ 242,45,~V5+2V2,~5).

 pewerse: 5 60A0BA; (BAKO HeTauHO pewerse -3 60Ra, € TUM A yKynax
1 et

)CHOBY HejeHAKO W-umhyapauuuycuml<t<7.¢

4,5, Gogoea). 3a ¢ = 5 1aj Tpoyrao je npasoyrnu, 3 3a ce (3, 41 je

S Gogosa). 360r 2 + 3 < 4y 3 + 4 < 6, 3a e (2, 6) TPOYrao je
X WMa 118 pewerna: O = 9cm win 0 = 13cm (S 6oposal.

- Mapasywaj epennoct uspasa Vx—2

S
4. Konuxko pewewa wma jenmaunsa 'x > B}
pemm = L L

5. Rymure cipanmua (w3paxene y uewume

6pojesn. Axo nse CTpaxmue umajy iy
Tpoyrna. i

Csaxu 3apatax ce Goayje ca no 20 Gogosa.

Pewetse cBakor 34aTKa kpaTKO  jacko 06pa



KPETHOM HauMHy pewaBaba,

2. (ML 52/1) Pewasarbem npse jefHaunte ce gobujax=31106 ;
B e e e s . = oposal, 3ame-
'“Bhym]"y roj cnean pa je b = 4 [5 6onosal, a 3amenom y Tpehoj gajea =0 (5

'3, [Jlara [BBOCTpYKA HEjeAHAKOCT je EKBUBANeHTHa, Peaom, cnepehum

W2 -2
 HejegHakocTuma: 1.3<£3—57.5 [5 6oposal; 3,9 < p - 2 < 22,5 [5 6oposa];

59<ps< 24,5 [5 6ogo.al. [poctn Gpojesn p Koju 3a/1080/baABAjy NOCNEAHM
ycnoscy 7, 11, 13,17,191 23 [5 6oposal.

4. Ako 6qu'2 Huje pewetbe AaTe HejenHaunHe, OHaa HejegHakocT (@ +3)-2>5
Huje Taua, Beh Baxu (@ + 3) - 2 < 5 [10 6oposa]. Pewasatem oe

; 1
HejeiHakocTM noace pobuja a< -——;—, 7). A€ (—oo,——z—} (10 6oposal.

5. /iMa yKynHo 9 TaKBIX paBHu, 1 TO CY:
- Tpu paBHu oapeheHe cTparama koLike ABCD, ABFE n ADHE [6 6oposal;

- TpU paBHK Koje caapxe [vjaroHante npecexke (oppehete ca no Age napane-
nne weuLie): ABGH, ADGF n AEGC [7 6opoBa);
- TPW paBHU Koje CeKy KOL{KY MO jeAHAaKOCTPaHMHH
AFH[‘?Gvou]

1M TPOYTNOBUME: ACF, ACHw

H G

2. JegHaunHe

3. Oppepu cse npocte 6pojes

4. Oppepn cse apenuocmﬁ

. Kpo3 Texuwre
cTpannumn AB
Taykama M v N, peom

(x+ 57 -60=(x=1%, -

ViMajy VCTO pellerbe N0 Hen

HejenHayvHe (no X):

. [lata je Kouka ABCDEFGH.



